

ANGAJARE FERMĂ ÎN ÎNDEPLINIREA HOTĂRÎRILOR CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

Alături de oamenii muncii din întreaga țară angajați cu fermitate și spirit revoluționar în a răspunde prin fapte hotărîrilor Conferinței Naționale, chemărilor mobilizatoare ale secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, se află tinerii sportivi, cadrele de specialitate și activiștii în domeniul educației fizice și sportului.

ACTIVUL OBȘTESC — SPRIJIN PREȚIOS

Așa cum se arată în Rezoluția Conferinței Naționale a Partidului Communist Român, o înaltă apreciere a fost dată măsurilor luate de partid, la inițiativa directă a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de creare și perfecționare a cadrului organizatoric, atât la nivelul unităților economico-sociale, al orașelor și comunelor, cit și la nivel național.

Pentru mișcarea sportivă măsurile au o importanță capitală. După cum se știe, în consiliile asociațiilor și cluburilor sportive, în cele orășenești și județene, în federații și în C.N.E.F.S., în celelalte instituții și organizații cu atribuții activează un mare număr de oameni ai muncii care își aduc aportul lor prețios, fără de care nu ar fi de conceput conducerea, organizarea și desfășurarea întregii activități sportive. Este și această o dovadă a largului democ-

ratism promovată cu consecvență de partidul nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaulescu.

Considerăm de datoria noastră să folosim cu mai multă eficiență numărul activ obștesc al mișcării sportive, să ținem o mai strinsă legătură cu el, să dezbaterem cu regularitate în organele și organizațiile noastre principale probleme pe care le avem de rezolvat, să analizăm cu spirit de răspundere propunerile venite din rindul activiștilor obștești, al maselor de iubitori ai sportului. În acest fel ne vom îndeplini o îndatorire partinică și vom asigura dezvoltarea și mai impetuoasă a activității sportive de masă și de performanță la nivelul cerințelor documentelor de partid.

MIRON OLTEANU
secretar al C.N.E.F.S.

VIITOR LUMINOS PENTRU NOI, COPIII DE AZI

Raportul prezentat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la recenta Conferință Națională a partidului a înfățișat perspectivele de dezvoltare ale țării noastre, viitorul luminos al tinereii generații, al copiilor de azi.

Simțim în mod nemijlocit grija părintească și permanență a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaulescu personal, pentru asigurarea unor condiții mereu mai bune de învățură, pentru formarea noastră ca

sportivi de performanță. Sub îndrumarea antrenorilor, de curând am realizat cel mai mare succes al vieții mele de sportivă: am devenit campionă absolută de gimnastică a țării. Mă angajez din toată inima să muncesc mai mult și mai bine pentru a răspunde cu noi performanțe dragostei părintești pe care o poartă partidul tineretului sportiv al României socialiste.

CRISTINA ITU
campionă absolută de gimnastică

PENTRU ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR LA J.O. 1980

Din complexa și riguroasa analiză a întregii activități economico-sociale făcută de secretarul general al partidului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în strălucitul Raport prezentat la Conferința Națională a P.C.R., am desprins o serie de sarcini importante ce ne revin nouă, tuturor celor care activăm în sport.

În frunte cu comuniștii, toți activiștii, tehnicienii și antrenorii clubului Dinamo, unitate de performanță care se numără printre principalele furnizoare ale loturilor reprezentative, sint pătrunși de această mare răs-

pundere care le revine și sint hotărâți să-și multiplice eforturile pentru a realiza o instruire la nivel superior a sportivilor. Sintem, de asemenea, conștienți de importanța activității de educație în spiritul normelor eticii și echității socialiste, condiție esențială pentru realizarea unor rezultate valoroase, la nivelul parametrilor internaționali, prin care clubul să-și îndeplinească obiectivele stabilite pentru J. O. din 1980.

col. GHEORGHE GRIGORESCU
secretarul organizației de partid a clubului Dinamo



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8734

4 PAGINI — 30 BANI

Joi 15 decembrie 1977

Antrenorul la locul său de muncă,

in „atelierul performanței”

EXEMPLUL PERSONAL CONVINȚE

În spiritul hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, antrenorii au datoria, la locurile lor de muncă, să fină pasul cu eforturile întregului nostru popor. Ei trebuie să-și perfecționeze zi de zi nivelul de pregătire profesională, să întărească disciplina și ordinea în pregătire și să desfășoare o susținută și eficientă muncă educativă de creștere a campionilor, condiție a rezultatelor de mare valoare.

În raidul nostru de astăzi vă prezentăm antrenori demni de laudă pentru seriozitatea pe care o vădesc în creșterea unor sportivi de nădejde.

NEOBÎȘNUTELE ORE SUPPLEMENTARE ALE ANTRENORULUI BLEIER...

Simbătă, către ora prinzului, în frumoasa sală de la etaj a clubului Universitatea din Timișoara, șase fete siltoare șlefuiau, peste plasa de volei, lovituri eficiente sub îndrumarea antrenorului lor, profesorului de educație fizică Dezideriu Bleier. În ce scop atita vrednicie, la o vreme atât de neobișnuită?

Echipa feminină de volei a Clubului sportiv școlar urma să plece peste o oră (!), la drum lung, spre Orașul dr. Petru Groza, unde avea să susțină a doua zi dimineață un meci în cadrul campionatului școlar. Deci, cu puțină vreme înainte imobilizării echipei în scaunele nu totdeauna confortabile ale autobuzului (și oricum incomode la un voiaj de mai multe ore), antrenorul a găsit cu cale să efectueze un ultim antrenament, nu doar de dezmoțire, ci cu tendință vizibilă spre perfecționarea unor elemente tehnice. În plus, la această „ora suplimentară” era prezentă și una din excelentele jucătoare ale echipei, Cristina Cosma, care nu a făcut uz de calitatea ei de membră (concomitent) a



Deși antrenorul Zoltan Vamoș avea de susținut ieri dimineață câteva examene, antrenamentul cu grupa de atletism a clubului Dinamo, alcătuită din elevele clasei a IV-a de la Școala generală nr. 24, n-a suferit nici o modificare. El a fost condus de una dintre atletele clubului, Nicoleta Decă, în condițiile preconizate de antrenorul Vamoș: adică în aer liber, la minus 15 grade...

echipei divizionare Universitatea Timișoara pentru a se susține, ci — imediat după încheierea orelor la Liceul filologie-istorie, unde este elevă — s-a prezentat la acest antrenament suplimentar.

Aceste citeva rânduri despre „atelierul performanței”, cu aspectele sale mai puțin văzute, merită mai ales menționarea epilogului. Citeva zile după înținirea de la Timișoara, am primit la redacție — din partea antrenorului D. Bleier — o

scrioare din care cităm un pasaj definitoriu: „Echipa noastră a sosit în Orașul dr. Petru Groza la orele 19,30 și la locul de cazare am găsit o invitație din partea Liceului real-umanist din localitate pentru a merge la o seară de dans. Considerând frumoasă inițiativa gazdelor, am acceptat invitația și ne-am deplasat la școala respectivă, unde am stat pină la

(Continuare în pag. 2-3)

Pregătirea boxerilor pentru turneul în S. U. A.

MECIUL SIMION CUȚOV—CAROL HAJNAL ÎN VEDETA GALEI DE SELECȚIE

După cum s-a anunțat, marți 20 decembrie, începând de la orele 18,30, la Palatul sporturilor din Capitală va avea loc o atractivă gală în cursul căreia vor fi verificate boxerii din lotul național care se pregătesc pentru turneul de 3 partide din Statele Unite. Programul reuniunii aduce în ring 7 campioni naționali și prilejuiește reînținirea cu 4 vedete absente în ultima vreme din meciurile publice: Simion Cuțov, Faredin Ibraim, brăilenii Niță Robu și Costică Dafinoiu. Pe afiș figurează înținiri de un deosebit interes spectacular, întrecind adesea în valoare finalele campionatului național. Iată citeva exemple, meciuri pe care organizatorii au și hotărât să le așeze în fruntea programului, încheind cu ele gala: Dumitru Cipere — Niță Robu (muscă), Teodor Dinu — Faredin Ibraim (cocos) și Simion Cuțov — Carol Hajnal (ușoară), ultimele două partide prilejuind lui F.

Ibraim și S. Cuțov trecerea la categorii superioare de greutate. Programul complet al reuniunii arată astfel: Remus Cozma — Sali Adem (semimuscă), Gheorghe Ciocină — Viorel Ioana (pană), Dragomir Ilie — Traian Georgea (semiușoară), Cornel Hoduț — Vasile Cicu (semimijlocie), Ion Miron — Ion Mocanu (mijlocie mică), Valentin Silaghi — Ladislau Bacica (mijlocie), Costică Dafinoiu — Georgică Donici (semigrea), Mircea Simon — Ion Cernat (grea) și cele 3 meciuri-vedetă menționate mai sus.

ECHIPA DE BASCET A ROMÂNIEI A PLECAT LA BALCANIADA DIN IUGOSLAVIA

Azi a plecat la Skoplje (Iugoslavia) echipa reprezentativă de baschet a României, care între 17 și 21 decembrie va participa, alături de formațiile similare ale Iugoslaviei, Bulgariei, Turciei și Greciei la Balcaniada de baschet pentru seniori. Antrenorii Dan Niculescu și Mihai Nedef au selecționat următorii sportivi: Vasile Popa — căpitanul echipei, Gheorghe Oczo-lac, Costel Cernat, Dan Niculescu, Ioan Uglai, Luchian Ivascencu, Mihai Caraion, Gabriel David, Gheorghe Mihulea, Petre Brănișteanu, Virgil Băiceanu și Zoltan Gellert. Medicul echipei este dr. Tudor Mincescu, iar ca arbitru va oficia Pompiliu Pasere — purtător al ecusonului F.I.B.A.

CICLISM LA MINUS 17 GRADE!

UN LOT DE TINERI A PORNIT PE DRUMUL AFIRMĂRII OLIMPICE

Crainica radio-jurnalului de dimineață anunță — cu o oarecare ezitare în glas — temperatura aerului în Capitală: minus 17 grade... Simpla enunțare îți strecoară un fior rece, te îndeamnă să cauți hainele cele mai călduroase, să-ți ridici gulerul paltonului înainte de a da piept cu aerul ce a imprumutat țările din asprimea gerului. Este — pentru sportivi — vremea schiului și a bobului, a sâniutei și a patinajului. Dar pentru ceilalți? Firește, voleibalistii, baschetbaliștii, inotătorii și handbaliștii, luptătorii și boxerii, toți cei care beneficiază de protecția cupolelor nu-și fac griji. Dar cicliștii?...

Ei bine, rutierii și pistarzii sint la datorie. Nu numai în sala de forță, ci și pe șosele. Ne-o spune — mai întâi președintele federației, tovarășul Pavel Novăcescu, ne-o spune, apoi, realitatea văzută cu ochi proprii. Sub conducerea antrenorilor Ion Stoica (fond) și Paul Scare (pistă) 20 de alergători, între 17 și 22 de ani, au luat startul în pregătirea sezonului 1978, de fapt în pregătirea performanțelor care să-i recomande pentru Jocurile Olimpice din 1980. Se ambiționează întregul nostru ciclism să transforme amărăciunea Balcaniadei 1977 în bucuria sezonului 1980. Și nu arareori un eșec — chiar și usturător — a mobilizat energiile sportivilor.



Ieri, la minus 17 grade, rutierii se antrenau... Foto: Vasile BAGEAC

— Așadar, ce veți face Ion Stoica pentru a reintra pe orbita olimpică?

— Vom munci înzecit, ne vom pune mintea la contribuție, vom folosi fiecare zi, fiecare oră pentru pregătirea și creșterea valorii tinerilor rutieri.

— Credeți într-adevăr că veți reuși să faceți față exigențelor?

— Sintem convinși. Istoria

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

HANDBALIȘTII NOȘTRI AU DEBUTAT VICTORIOȘI

ÎN TURNEUL DE LA COTTBUS (R. D. GERMANĂ)

La Cottbus și în alte citeva orașe din R. D. Germană au început întrecerile unui mare turneu masculin de handbal. În primul său joc, disputat la Schleife, în prezența a peste 2000 de spectatori, selecționata României a învins cu 29-20 (13-9) reprezentativa secundă a R. D. Germane, prin punctele înscrise de Mironiuc 7, Drăgăniță 7, Birtalan 7, Fölker 4, Voina 2, Stingă și Kicsid. Au

mai jucat Penu și Marchidan — portari, Durău, Bota și Stöckl. Meciul a fost arbitrat de Gentz și Pritzkow, ambii din R. D. Germană. Următorul joc al handbaliștilor români va fi cel cu selecționata Cehoslovaciei.

Tot în prima zi, alte două rezultate (foarte strinse!): R. D. Germană A — Polonia 27-26 (16-14), U.R.S.S. — Cehoslovacia 24-23 (15-12).

SPERANȚELE DE AZI

TREBUIE SĂ CONFIRME MIINE

- La categoriile „mici” — concluzii îmbucurătoare
- Și întrecerile băieților au evidențiat unele progrese

Organizarea concomitentă a finalelor campionatelor republicane ale maeștrilor și a întrecerilor din cadrul „Cupei României” a constituit un excelent prilej de a vedea, paralel cu nivelul virfurilor gimnasticii noastre, și valoarea rezervelor de care dispune această disciplină, a „speranțelor”. Proba a fost cu atât mai concludentă, cu cât — regulamentul „Cupei” îngăduind participarea numai pe bază de invitații — i-am urmărit, de fapt, pe cei mai buni reprezentanți ai tuturor categoriilor de clasificare, atât la feminin cât și la masculin.

Și trebuie s-o spunem din capul locului, concluziile privitoare la categoriile mici de clasificare (cu deosebire a IV-a și a III-a), din care se vor selecționa viitorii noștri performerși, sînt îmbucurătoare. La feminin, specialistele noastre și publicul spectator au apreciat cu precădere nivelul tehnic la care s-au prezentat micuțele gimnaste de la Liceul Gh. Gheorghiu-Dej și C.S.M. Oradea, unități în care, după cum s-a văzut, preocuparea pentru pregătirea viitoarelor noastre maeștre se află pe primul plan. La categoriile a II-a și I au evoluat, în general, sportive care s-au impus și în alte întreceri desfășurate în acest an. Rodica Dunca, de la C.S.M. Baia Mare, s-a detașat la categoria a II-a, chiar cu mai multă siguranță decît arată punctajul, ea avînd și o bună prestație, la categoria maeștre, în echipa sa de club. Rodica Dunca a intrat, dealtfel, în vederile selecției în lotul pentru viitoarele mari competiții. La aceeași categorie, frumoase aprecieri se cuvin și Danei Crăciun (Lic. de gimnastică Gh. Gheorghiu-Dej) și Nicoletei Prisecaru (S. C. Bacău). La categoria I succes așteptat și meritat al Mirelei Oancea (Lic. de gimnastică Gh. Gheorghiu-Dej).

La masculin, un plăcut re-

sportiv se semnalează la Clubul sportiv școlar nr. 2, cu gimnastia clasată pe locuri fruntaze la toate categoriile, după cum sint de menționate, de asemenea, rezultatele obținute de gimnastii de la C.S.S. Lugoj și C.S.M. Cluj-Napoca.

Cel mai important este și faptul ca speranțele de azi să confirme miine, să ducă mai departe renumele gimnasticii românești.

Constantin MACOVEI

Rezultate tehnice: feminin — cat. a IV-a: Mirela Barbălată (Liceul de gimnastică municipal Gh. Gheorghiu-Dej) 36,50, Lavinia Agachi (Lic. gim. municip. Gh. Gheorghiu-Dej) 36,25, Anca Chiș (C.S. Sc. Oradea) 35,95; cat. a III-a: Maria Lupușor 35,95, Aurelia Pinzaru 35,50, Mirela Smindu 35,40 (toate de la Lic. Gh. Gheorghiu-Dej); cat. a II-a: Rodica Dunca (C.S.M. Baia Mare) 37,20, Dana Crăciun (Lic. Gh. Gheorghiu-Dej) 36,95; Nicoleta Prisecaru (S.C. Bacău) 36,40; cat. I: Mirela Oancea (Lic. Gh. Gheorghiu-Dej) 35,90, Eniko Feher (C.S.M. Cluj-Napoca) 35,55, Ileana Amărică (S.C. Bacău) 34,90; masculin — cat. a IV-a: Mirecea Petre (C.S. Sc. nr. 2 Buc.) 54,50, Radu Bora (C.S.O. Arad) 53,85, Levente Molnar (C.S. Sc. Gheorghiu) 53,20; cat. a III-a: Daniel Dumitrescu (C.S. Sc. nr. 2 Buc.) 53,70, Nicolae Zăgan (C.S. Sc. nr. 2 Buc.) 52,95, Titu Butur (C.S.M. Cluj-Napoca) 52,15; cat. a II-a: Dumitru Sirbu (C.S. Sc. Lugoj) 52,90, Iulian Olariu (C.S. Sc. Lugoj) 52,90, Dumitru Avarvare (C.S. Sc. nr. 2 Buc.) 52,85; cat. I: Dănuț Nemet (C.S.M. Cluj-Napoca) 54,10, Aurel Ghergu (C.S. Sc. Lugoj) 53,45, Octavian Ionașiu (C.S. Sc. Lugoj) 52,75; gimnastică ritmică-modernă: individual compus — Mihaela Tirnovanu (C.S. Sc. nr. 2 Buc.) 38,50, Firicel Laszlo (Vitorul Buc.) 37,40, Rodica Giurgiu (Lic. nr. 1 Baia Mare) 36,95; pe probe: exercițiul cu coardă — Tirnovanu 9,50, Laszlo 9,30, Giurgiu 9,15; exercițiul cu cerc — Tirnovanu 9,50, Laszlo 9,40, Vasilica Ciortan (C.S. Sc. Constanța) 9,35; exercițiul cu minge — Tirnovanu 9,60, Laszlo 9,30, Ciortan 9,20; exercițiul cu panglică — Tirnovanu 9,80, Laszlo 9,40, Giurgiu 9,40.

50 DE ANI DE LA ÎNFIINȚARE ȘI UNUL DE LA... DESFIINȚARE

Vrei să afli ce competiții sportive se desfășoară în Predeal în acest sezon, ce se întreprinde sub genericul „Dacia-Dei”? Nimic mai simplu! Pul mîna pe telefon și...

...și abia acum începe ciudățenia. De ce? Pentru motivul că nu ai o persoană oficală, un for competent, cărui să i te adresezi. În cartea de telefon, editată cu ani în urmă, găsești numărul Asociației sportive...

Punctul pe I

50 de ani de la înființare și... un an de la desființare. Așa da! Soacele ar fi exacte. Dar, oare, lucrurile sint astfel în regulă?

De ce, adică, pentru organizarea vieții sportive în Predeal nu există un for specializat, ca în Sinaia (unde sint asociații sportive puternice sau în alte stațiuni montane)? De ce se lasă totul pe seama Oficiului județean de turism sau a Casei de cultură, care sint mai departe de miezul fierte al problemelor sportive, în loc să existe un Consiliu ordinesc pentru educație fizică și sport? De ce se lasă organizarea activității sportive pe seama unor „sufletești”, care n-au nici mijloacele necesare, nici calificarea oficală și, mutatis-mutandis, nici răspunderea cuvenită?

Sever NORAN

PEPE „CUPA 30 DECEMBRIE” LA HOHEI

Pe patinoarul acoperit din Miercurea Ciuc se va disputa între 16 și 19 decembrie tradiționala competiție denumită cu „Cupa 30 Decembrie”. La ediția din

acest an iau parte patru formații: Z.P.A. Prerov (Cehoslovacia), selecțiunea secundă a României, Avântarea Gheorghieni și S. C. Miercurea Ciuc.

LOTUL DE JUNIORI ÎN FAȚA ALTOR EXAMENE DIFICILE

De cîteva zile, pe patinoarul „23 August” și-a început pregătirile și lotul de juniori, în vederea dublei întîlniri cu reprezentativa Ungariei (17 și 18 decembrie, la Budapesta) și pentru participarea la „Turneul celor 6 națiuni”, care va avea loc în acest sezon, la Sofia, între 27 decembrie și 2 ianuarie. Intr-o scurtă convorbire pe care am avut-o cu cei doi antrenori ai echipei, Mihai Flamaropol și Alexandru Kalamar (ei sint ajutați în acest sezon și de Vasile Boldescu) am aflat că, în general, componența echipei va fi aceeași ca și la „Turneul Prieteniei”, adică nu vor lipsi, de

pidă, Teodoriu, Mareu, Chiriță, Gherghisan, Todor, Tôke, Gereb, Dancial sau portarii Vasilescu și Andrușa. Totuși, să seslecăm o absență: Mihail Popescu, de la Steaua, sancționat disciplinar, pentru injurii aduse arbitrilor. El va rămîne suspendat de la orice activitate competițională pînă cînd gravu lui abateru va fi discutată de Biroul Federal.

S-A ALCĂTUIT

SELECȚIONATA SECUNDĂ

Peste puțină vreme își va începe activitatea și selecțiunea secundă a țării noastre, de pregătirei căreia se ocupă antrenorii Virgil Crihan și Constantin Dumitrescu. În componența acestei echipe intră, printre alții, Stoiculescu, Malihin, Nufescu, Pană, Dumitru, Pisaru, Gherman (Dinamo), Sarosi, Popa, Herghelegiu, Căzacu, Bucur (Steaua), Vlad Ungureanu, Marinescu (A.S.E. Sportul studentesc), Raica, Berdiha, Liga (Dunărea Galați). După cum se vede, din lot lipsesc unii jucători de la S. C. Miercurea Ciuc, fapt explicabil prin aceea că ei au fost lăsați la echipa lor de club în vederea participării la „Cupa 30 Decembrie”.

Reprezentativa secundă a țării noastre va juca, probabil, luni 19 cu Traktor Celiabinsk la Miercurea Ciuc, în cazul cînd oaspeții vor putea să dispute și va trecea meci în țara noastră, și va participa la „Cupa 30 Decembrie”.

CICLISM LA MINUS 17 GRADE!

(Urmare din pag. 1)

ciclismului nostru ne dovedește că pe aceste meleaguri s-au aflat în permanență numeroase talente, iar activitatea desfășurată de antrenorul emerit Nicolae Voicu în ultimii ani ne-a arătat fără putință de tăgădă că există și premise științifice pentru ca munca să rodească. Nicolae Voicu este coordonatorul activității noastre, iar în lot se află speranțele autentice ale sportului nostru cu pedale, așa încît nu rămîne decît să muncim cu râvnă. Ceea ce și facem.

— Care sint competițiile în care vom putea să verificăm valoarea celor afirmate astăzi?

— Balcaniada — iunie, în Turcia, și campionatele mondiale — august, în R. F. Germania.

Impresia de fermă angajare a ciclismului pe drumul afirmării cu ajutorul tineretului ne este confirmată de președintele F.R. Ciclism, tovarășul Pavel Novăcescu: „Pornim din nou la drum pentru a cuceri — prin rezultate — sufragiile selecționarilor olimpici. Dăm credit deplin tineretului, cicliștii și, deopotrivă, antrenorii, cerîndu-le să dovedească hărnicie, abnegație și disclipină. În vom sprijini — moral și material — cu toate puterile noastre.”

Cicliștii au pornit, deci, la drum. Le urăm succes!

Lotul de ciclism (șosea și pistă): Marin Valentin (Dinamo — 20 de ani), Traian Birbu (Dinamo — 20), Florian Vlașcu (Dinamo — 19), Dănuț Șorbu (Dinamo — 20), Ion Ionel (Steaua — 19), Radu Ion (Steaua — 19), Aurel Lungu (Cl. sp. șc. 1 — 18), Andrei Gutue (Cl. sp. șc. 1 — 18), Cornel Nicolae (Voinea Ploiești — 18), Florin Naghi (Voinea Ploiești — 18), Constantin Cărușan (Metalul Plopeni — 19), Victor Bănescu (Hidrotehnică Constanța — 19), Marian Petrescu (Hidrotehnică Constanța — 18), Aurel Tănase (Olimpia — 21), Ștefan Pintecan (C.S.O. Brașov — 18), Ionel Gancea (Voinea Arad — 19), Gheorghe Lăutaru (Cl. sp. șc. 1 — 17), Nanciu Sirbu (Dinamo — 17), Atilia Telegdi (Steaua — 22), Ion George (Cl. sp. șc. 2 — 17), Anton „Cursa Păcii” s-a format un lot separat, avîndu-i în frunte pe Vasile Teodor și Mircea Romanșan.

15 ANI DE ACTIVITATE A CENTRULUI DE MEDICINĂ SPORTIVĂ

Se implineste 15 ani de la înființarea Centrului de Medicină Sportivă, eveniment marcat prin organizarea celei de-a VI-a sesiuni științifice, manifestare ce are loc azi și miine începînd de la ora 9,30 în amfiteatrul din bd. Muncii 37—39.

Înființat în 1962 ca un centru pentru asistența medicală de specialitate a loturilor sportive reprezentative ale țării noastre, datorită continui perfecționării a bazei tehnico-materiale și încadrării cu specialiști, unitatea se prezintă azi ca un centru metodologic activ în care alături de activitatea de asistență medicală curativă-profilactică acordată loturilor olimpice și republicane (în laborator

și în teren: baze, loturi) se desfășoară o susținută activitate de cercetare aplicativă, o activitate de învățămînt și de control și îndrumare medico-sportivă, contribuția menite să crească activitatea medicinii sportive în activitatea de educație fizică și sport.

Așa cum prevede Programul adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976—1980 și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din 1980, Centrul de Medicină Sportivă îi revin sarcini importante alături de linia asistenței medico-sportive cit și a cercetării.

Sub impresia mărețelor hotărîri adoptate de recenta Conferința Națională a partidului și a îndemnului mobilizator al tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, colectivul de lucrători din C.M.S. se consideră angajat ferm alături de întregul popor pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce îi revin în ocrotirea sănătății publice, pentru creșterea eficienței contribuției medicinii sportive la obținerea unor performanțe sportive de înaltă valoare și reprezentarea cu cinste și demnitate a culorilor patriei la J.O. '80.

conf. dr. IOAN DRĂGAN
directorul C.M.S.

● A VIII-a EDIȚIE a competiției reșionice „Crosul școlar”, organizată de C.S. Școlar Reșița, a revenit elevilor de la Școala generală nr. 8. Dintre cîștigătorii pe categorii de vîrstă (finale) amintim pe Miriana Donath, Mariana Lakatos, Veronica Para, Mircea Tepeanu, Attila Posta și Nicolae Manclu. La întrecerile care au precedat finalele au participat aproape 1500 de concurenți. ● IN ACEST AN în alte opt comune din județul Vaslui s-au amenajat baze sportive simple, la Muntenii de Jos, Văleni, Murgeni, Zorleni, Ivănești, Vîrgișoara, Codăești și Defeni. ● LA GALAȚI a avut loc „Memorialul Ștefan Babin” la lupte greco-romane (ediția a II-a), la care s-au întrecut echipe de tineret din Brașov, Ploiești, Cîmpulung Muscel, Iași și Galați. Pe primele trei locuri s-au clasat: 1. S. Dunărea Galați 13 p. 2. C.S. Școlar 2 Galați 13 p. 3. C.F.R. Brașov 12 p. ● DUMINICA TRUCĂTORA numeroși tineri, amatori ai sporturilor zăpezii, de la asociațiile sportive sătmărene Mondiale, Sport, Flacăra, Rapid, Constructorul și Someșul au luat parte la o concurs pe dealurile de la Huta Certeze, unde au schiat și s-au avîntat pe panțele înzăpezite cu sănulețe. ● LA CAMPIONATUL de prelucrare a lemnului din Focșani s-a încheiat

campeonatul de fotbal pe secții, organizat în cadrul „Dacia-Dei”. Pe primele două locuri s-au situat fotbalistii de la atelierul mecanic central și sectorul utilităților. ● A.S. POLIGRAFIA BRAȘOV a organizat pentru tipograful din oraș „Cupa 13 Decembrie” la popice, întrecere care a fost cîștigată de echipa sec-

de la CORESPONDENȚII noștri

țiel tipar înalt. La individual, cele mai multe popice le-a dobort Mihail Petre. Concursul s-a desfășurat pe arena cu doua piste a Casei Armatei. ● CURTEA ȘCOLII GENERALE NR. 1 din Motru (jud. Gorj) s-a transformat într-un frumos mini-stadion. Sub conducerea profesorului de educație fizică Aristide Udrisște, elevii și părinții au efectuat muncă patriotică estimată la peste 100.000 lei, care s-a materializat în final în terenuri de volei, handbal, tenis (pe care se vor amenaja pe curând și secțiunile de tenis). Tot la această școală s-a dat în folosință o sală de gimnastică. ● LA

DACIA PITEȘTI 10 sportivi de seamă primii 10 sportivi ai anului. Pe primele patru locuri — în mod firesc — se află automobilistii: Ilie Oltăneanu, Ovidiu Școlab, Ștefan Iancovici, Andrei Belu, Arpad Szalai și Andrei Vință. ● SALA CONSTRUCTORUL din Hunedoara a găzduit zilele trecute o frumoasă întrecere feminină de handbal, „Cupa 30 Decembrie”, la care au evoluat formații din Timișoara, Cluj-Napoca, Sf. Gheorghe și, evident, orașul gazdă. Trofeul a revenit echipei Constructorului Hunedoara (antrenor: I. Orășanu). ● APROAPE 800 DE ELEVI de la Liceul mecanic din Simeria au participat la o întrecere polisportivă — tenis de masă, șah, fotbal, atletism, gimnastică și volei. ● CENTRUL DE JUNIORI la fotbal din Bistrița funcționează cu rezultate multumitoare. În anul competițional 1976—1977 au fost promovată de aici în echipa Gloria tinerii Aurel Nalaci, Emil Giță, Doru Andreacut și Dumitru Dănilă, unii dintre ei vizați și pentru loturile naționale de juniori.

RELATĂRI DE LA: D. Glăvan, D. Moraru-Slivna, T. Sîrlop, I. Toth, I. Bucătaru, C. Gruia, G. Jugăvaru, I. Fețeanu, I. Vlad, V. Ion și I. Toma.

PENTRU CA „PROGRESUL SĂ NU DEVINĂ UN STĂN”

Dacă cineva se angajează într-o discuție despre tenisul bucureștean, își va lua, cu siguranță, drept punct de reper, Progresul. Și pe bună dreptate. Nu numai bătrînul pare cu frumosele sale terenuri din strada Dr. Staicovici, dar în primul rînd personalitatea unor dintre componenții clubului constituiau, pentru spectatori și pentru iubitorii tenisului în general, o adevărată fascinație. Să ne amintim de aplaudatele apariții pe suprafețele de zgrură, ale foștilor mulți campioni ai țării, Tache Caralius și „Cucu” Schmidt. Și tot aici — după ce acestuia au devenit antrenori — au învățat tainele sportului alb mulți alți tenismani, care apoi au fost promovați în loturile reprezentative. Cu aceste gânduri am abordat, recent, o discuție cu factorii cei mai discreți ai clubului Progresul, avînd drept subiect efigiuoasa muncă ce trebuie efectuată pentru ca acesta să redevină o forță în tenisul românesc și, implicit, să contribuie cu peplinera sa la consolidarea pe plan național a unui sport atît de îndrăgit.

Dispune — la ora actuală — clubul bucureștean de elementele ce-i sint necesare pentru îndeplinirea acestor obiective? Răspunsul este afirmativ. În primul rînd o bază materială, pe care fără exagerare o putem numi ultramodernă: 10 terenuri de zgrură, dar în primul rînd „centralul” cu tribuna avînd o capacitate de 6.000 de locuri. Aici este necesară o precizare: de cînd a fost refăcut, devenînd, în fapt, un adevărat complex de tenis, stadionul central a fost prea puțin folosit pentru reuniuni de anvergură. Evident, în primul rînd clubul, dar și federația de specialitate, trebuie să vegheze ca această frumoasă arenă să nu devină o... pișă de muzeu!

În secția de tenis a Progresului activează, în momentul de față, trei antrenori calificați: Teodor Frunză (care se ocupă de echipele de seniori, acestea activînd în seria I a Diviziei), Vladimir Crevenciuc (a cărui responsabilitate este de a îndruma tenisul feminin) și Alexandru Burcea (care se ocupă de copii). Cîteva performanțe obținute în ultimii doi ani, mai ales în ceea ce privește cele mai tinere „rachete”, ne îndreptățesc să credem în afirmațiile tehnicienilor — precum și ale profesorului Flaviu Filip, vicepreședintele clubului, care coordonează secția de tenis — anume că sint create toate condițiile „pentru a antecede marea performanță”. „Antecedente”, chiar foarte recente, există: Daniela Nemes, Georgeta Onel, surorile Valentina și Florentina Cocan, Marian Comănescu, Cristian Morosan și Florin Săndulescu (dar mai sint și alte nume) sint deja „rachete” cunoscute. Cei trei antrenori au dovedit pînă acum nu numai suficiente cunoștințe de specialitate, care să le permită să crească viitorii performerși, dar și calități de pedagogi.

Afrit Frunză și-au început activitatea pe clubul de tenis „Progresul” din Năstase — îndemnatore, rare și prețioase, de repede întregu a fostul să tîgig titlul niori (Emiță, Răzvan, Ioan Flor, Iovan Flor, rului Burc). Unul di care toți își pun r. Dirzu, r. gresul și, nem vicepreș. 1978 Dirzu al țării și speranță se real acestor săi cel m. re, Miha Bozdog, p. de perform. în conside. O sală, nele „cent. pentru pe exclusivitatei de te rezervate sala mare. tîm acum gresul, sîr rîm că e ant. apară.

PARTI

desfășurat. Iată rezult. nunte. ● RAPID — 14, mai echilib. În această campionatu au fost no teze serioș în fața echip. movată. D. remarcat Cătălin, Binda. Au (Constanța restii). (M. ȘTINTA 1—3 (—8, —ția setului tanță din. tance care meritată. (București) lești). I. I. ● Oraș 17. Timișoara, rul — Exp. bele partii campionat.

ANTR

(Ur. oră 20,30 și am trec ce a două campionat și imediat ajungînd a vele trebu intrecut a școală”.

„NU-I B

RII MEI Pentru de cînd lupte libe școlar „V. decol ofer satisfacții cerirea titl țării la tui frum dar prof. să stea s treul la r anul viito la „nașt. Numai m mai face Ratz, acur 60 la suc țate divizion „Viitorul”) cipant la C. Brașov. prof. Urs. fi promov zionate tot în rezervă să treacă

...CUM AU AJUNS PREMIANTELE CORIGENTE

UZEU!

Bureca
ateaspor-
chiar la
iese acum.
ost ju-
lie
tactul și
atit de
na destul
aproape
T.C.B. —
de activi-
asta a ciș-
ană la ju-
Caraga-
stăntinescu,
milian Că-
antreno-

manii in
estui sport
e, Andrei
ubul Pro-
să reți-
arm al
„in
campan
Afirmatie
le celor
dorim
orice caz,
coechipierii
ca valoarea
și Paul
un nucleu
n de luat

sub tribu-
fost pusă,
arnă. In
oziția sec-
t, au fost
gătire in
ee aștep-
bul Pro-
e. Să spe-
cintzia să

RILESCU

TANTE

A VOLEI

volei s-au
de restante.
eva amă-

NAPOCA
Meci mult
rată scorul.
estanta din
rapidistii
intrebun-
se impune
nou pro-
tători s-au
Popescu și
gnisica și
s. Popescu
buc (Bucu-

DINAMO
Cu excep-
irea res-
feminin a
bucureș-
o victorie
V. Ranghel
rescu (Plo-
resp.).

Politehnica
Mare (am-
stante din

LA LOCUL SĂU DE MUNCĂ

7.1)

am...
ă, doare-
n jocul de
at cu 3-1
am plecat,
le 20. Ele-
grăbească,
sau ore de

MULESCU

UPTATO-
IN DIVI-

(in 7 ani
secția de
lui sportiv
Cluj-Na-
ui de aici
prin cu-
mpioană a
rile acces-
stă în vîi,
u înțelege
alte: a și
chipei car-
din nou,
de aur.
gă nu vor
antea, nici
de fapt
ivul acces-
vine de la
ko, parti-
la Dinamo
le asigură

miine ar
nații divi-
mei... Am
lăcăi gata
de perfor-

Vara trecută găsca fotbalul nostru de club cu patru „premiante”: Dinamo — campioană, Universitatea Craiova — cîștigătoarea Cupei României, Steaua și A.S.A. Tg. Mureș — calificăte în Cupa U.E.F.A. Acceptor patru ambasadoare ale fotbalului românesc în competițiile europene le reveneau în toamna care a trecut încă două sarcini: dădeau, toate la un loc, marca majoritate a selecționabililor în preliminariile Campionatului Mondial și jucau — cu toate drepturile și obligațiile — în campionatul României.

Ce au realizat „premiantele” din obiectivle lor?

În cupele europene, să nu ne sfiim de termen, randamentul lor a fost NUL. Deși pregătite și întărite cu „consilieri federați speciali”, toate cele patru reprezentante au căzut cu brio la primul examen, Universitatea Craiova — beneficiara unei plimbări oficiale în Cipru, singura ajunsă în turul II — a părăsit și ea scena cînd a înfrînt un adversar scios. Deoarece conducătorii de cluburi sînt indeobște sensibili la nuanțe, să menționăm că Dinamo și Universitatea Craiova au „muriți frumos”, spre deosebire de Steaua (cu totul altă echipă în dubla înfrîntă de anul trecut cu Bruges) și A.S.A. care au eșuat penibil.

Obiectivul nr. 2. Selecționabilii de la Steaua, Dinamo, Universitatea Craiova și A.S.A. au pierdut — cu reprezentativă — 2 meciuri (decisive) din 2 meciuri jucate.

Obiectivul nr. 3 — campionatul A.S.A. (locul 1) a dominat destul de autoritar toamna care a trecut, situîndu-se, după părerea noastră, prin forța ei de joc (amintiți-vă suita de meciuri în care a înscris, aproape duminică de duminică, 4 și 3 goluri) și prin calitatea evoluției cu un cap peste toate competitorile.

Prin felul cum a încheiat turul, Steaua (locul 2) a demonstrat limpede că are — cînd vrea! — resurse să „bată” detașat un campionat în care lotul său este evident mai bun ca al celorlalte. Din păcate, Steaua a stat ancorată multă vreme în rada unei mediocrități inexplicabile pentru multă lume, ușor de înțeles însă de cei care cunosc flexibilitatea de cauciu de care a dat dovadă secția de fotbal în direcții de principiu care trebuie să gverneze o colectivitate a sportului nostru de mare performanță. Indisciplina repetată, tolerată luni de zile, a subminat un colectiv puternic, de la care se așteptau multe. Stoica n-a

jucat multe etape pentru că s-a... insurat (dacă acesta poate fi considerat un motiv!?) I, Zamfir a făcut multă vreme pantomimă, ajungînd cu chiul cu vai în preajma meciului cu Spania cam la jumătatea potențialului său real, ca urmare mai ales a insistențelor antrenorului Ștefan Covaci, care a vrut cu orice preț să-l recupereze pe extremul stelist. Cu Dumitru povestea a fost mai complicată. Nepregătit fizic toată toamna, căpitanul echipei a avut salturi și căderi, cele două ipostaze ale conducătorului de joc influențînd corespunzător, în bine sau în rău, evoluția întregii echipe. Deși a terminat foarte bine turul de campionat, finalul de sezon n-o poate scuti de la critici pe Steaua, el subliniindu-i, dimpotrivă, marile lipsuri înregistrate în timp. De la această echipă toată lumea are mari și justificate pretenții. Steaua are obligații speciale, care ar trebui s-o onoreze și pe care ea nu le-a onorat în nici un fel.

În criză de efectiv, Dinamo (locul 5) a fost în această toamnă o „palidă copie” a campioanei ediției trecute. Lăsîndu-l pe Lucescu să plece la alt club, echipa dinamovistă nu avea, la un moment dat, 11 fotbalști buni de joc! Sandu Gabriel, excelentul stoper de marcaj de acum 2-3 ani, jucător care a coborît în „viața invizibilă” treaptă cu treaptă, a ajuns la un moment dat să fie „dat dispărut” de la club, echipa căutîndu-l peste tot. Fără să înțelegem și a creat o problemă de neimagineat pentru o echipă campioană. Dudu Georgescu, se pare excesiv de euforic după cucerirea „Ghetei de aur”, s-a pierdut multă vreme printre apărătorii adversi, greul echipei ducîndu-l Sătmăreanu II, Cherran, Dinu (foarte ambițios pentru a reveni în echipa națională) și Vrinceanu (ultimul afirmîndu-se definitiv într-o echipă în mare criză de efectiv).

Periculoasă în trecut și în deplasare, Dinamo nu a mai speriat pe nimeni nici acasă, la București. În fața acestei echipe, care nu are lotul Stelei, problemele de perspectivă sînt pe cit de spinoase, pe atît de îngrijorătoare.

Cîștigătoarea Cupei, Universitatea Craiova (locul 12), a acuzat din plin picărea lui Teacă, antrenorul „excesiv de autoritar”. Deși C. Deliu este unul din tehnicienii noștri de viitor, un antrenor bine pregătit, el n-a reușit să „țină în mină” buchetul de trandafiri cu spini pe care-l reprezintă foarte dotații Balaci et comp. Și Universitatea a căzut tot mai jos pe scara clasamentului, cu un lot care ar trebui să concureze pentru titlul de campioană.

Cam aceasta ar fi radiografia unei metamorfoze de nimeni dorite a unor echipe premiante transformate sub ochii noștri în corigente. Asprimea acestui sezon care a rînit profund sufletele numeroșilor iubitori ai fotbalului românesc ar trebui să convertească morală toamnei care a trecut într-o viață cu totul nouă a echipelor despre care vorbim. De la toate patru, simpatizanții fotbalului așteaptă mult și au primit foarte puțin.

Marius POPESCU

264 — RECORD DE CARTONAȘ GALBEN!

16 cartonașe, in medie, pe etapă

Disciplina și indisciplina se manifestă și în cazul fotbalului peste tot: în joc, la antrenament, în vestiar, în viața de toate zilele. Așa cum se afirma într-un material precedent, o bună parte din pregătirea desfășurată în cursul unei anumite perioade — să zicem, o săptămînă — se pierde pe căi „extrasportive”.

Dar întirzierile de la antrenamente, ce sînt? Dar chiulul de la îndeplinirea programului de pregătire, ce este? Nu tot indisciplina?

Am amintit toate acestea pentru că ele nu pot avea decit urmări nefaste acolo pe gazon, unde din cauza unei insuficiente pregătiri fizice, tehnice sau tactice, apare neputința, se manifestă jocul dur, încep protestele și gesturile nesportive, urmate, firește, de cartonașele galbene și roșii, care de la înființarea lor dau măsură stării disciplinare în care se desfășoară competiția. Și cum se va ști, nici acest tur de campionat n-a fost scutit de asemenea momente, n-a fost scutit de un bilanț în care unele cifre le depășesc pe cele din anul precedent.

De citva timp, după insuccesele din acest sezon internațional, echipele — jucători, antrenori și chiar conducători — au fost chemate la ordine, pentru întărirea disciplinei, pe toate planurile, acest obiectiv constituînd unul din dezideratele cele mai importante pentru realizarea revirimentului. Se știe bine că fără o disciplină desăvîrșită, orice proces de instruire, fizică, tehnică și tactică, fie el la cel mai ridicat nivel, nu poate duce la rezultatele așteptate. Din păcate, nici măcar spre sfîrșitul sezonului nu s-au văzut ameliorări pe planul eticii, al disciplinei. De pildă, Dumitrache (Jiul), Mustafa (F.C. Constanța), Anton (Politehnica Iași) și G. Sandu (Dinamo), la care ar fi trebuit să se adauge și Mureșan (Politehnica Iași), pentru lovire cu pumnul, au fost eliminați de pe teren în jocuri disputate după 13 noiembrie! Deci, una se vorbește, alta se înțelege.

Bilanțul acestui tur de campionat, din punct de vedere al disciplinei (mai bine spus, al indisciplinei) nu numai că nu poate multumi pe cineva, dar, din nou, trebuie să constituie subiect de analiză, de reflecție și măsuri hotărîte (cum ar fi intensificarea muncii de educație cu jucătorii, începînd cu perioada de pregătire, care creează condiții optime în acest sens; întărirea secțiilor și birourilor de fotbal cu oameni competenți, care să constituie ei, în primul rînd, exemple pilduitoare) și, cînd e cazul, de sancționare (sînt atîtea posibilități la îndemînă) a abaterilor.

În prima jumătate a acestui campionat S-AU ACORDAT 264 DE CARTONAȘ GALBENE (cu 16 mai multe decit în aceeași perioadă a ediției trecute!). Iată și un nedorit clasament, alcătuit pe baza numărului de cartonașe primite: 1. Sportul studențesc — 23 de cartonașe (10 jucători), 2. Jiul — 22 (9), 3-6. Universitatea Craiova (11), Poli Timișoara (13), U.T.A. (9) și Corvinul (10) — cite 20, 7. Politehnica Iași — 18 (12), 8. C. S. Tirgoviște — 15 (8), 9-11. A.S.A. Tg. Mureș (8),

F.C.M. Reșița (9), F. C. Olimpia S. Mare (8) — cite 13, 12. Petrolul — 12 (7), 13-14. Steaua (8), F. C. Argeș (7) — cite 11, 15-16. S. C. Bacău (7), F. C. Bihor (6) — cite 9, 17. Dinamo — 8 (6), 18. F. C. Constanța — 7 cartonașe (6 jucători). În unele cazuri (Universitatea Craiova, Poli Timișoara și Politehnica Iași) s-au primit cartonașe cit pentru o echipă întreagă și chiar și rezerve. Surprinzător acest bilanț pentru Politehnica Timișoara, formație cu o poziție frunțasă și de atîtea ori remarcată pentru jocul prestat. Există, însă, și aici carențe ce nu pot fi trecute cu vederea. Mai puțin dur, mai puțin... poluat de gesturile nesportive a fost jocul prestat de echipele Steaua, Dinamo, F. C. Argeș, F. C. Bihor, Petrolul și mai ales de tineretele formații din Bacău și Constanța.

Continuînd acest bilanț, să spunem că lista jucătorilor suspendați pentru 3 cartonașe galbene cuprinde 31 de nume, cite 4 de la Sportul studențesc (M. Sandu, O. Ionescu, Șerbănică, Ciugarin) și Jiul (Sălăjan, Bădin, Rusu, Toma), cite 3 de la Corvinul (Miculescu, Economu, Gruber), U.T.A. (Broșovsch, Leac, Schepp) și C. S. Tirgoviște (Gheorghie, Tătaru, Grigore). Multe nume cunoscute, nelispitate la ficcare bilanț de campionat cînd e vorba de cartonașe, ceea ce ar trebui să dea de gîndit jucătorilor în cauză și antrenorilor lor. Gruber (Corvinul) este... cap de listă, cu 6 cartonașe, deci, de două

ori suspendat! Nu lipsesc nici internaționali Băloni și Balaci, cel care la Constanța, tot din indisciplina a mai cerut (de necrezut) un cartonaș galben (ar fi fost al 6-lea), să și facă o nouă normă, asta ca să joace sau să nu joace decit cînd vrea el!?

Eliminările de pe teren au fost 8 la număr (cu una mai puțin ca în turul campionatului trecut): Naste (etapa a 7-a), Sălăjan (a 8-a), Bitea (a 9-a), Zahiu (a 10-a), Dumitrache (a 12-a), Mustafa și Anton (a 13-a), G. Sandu (a 17-a). Deci, după primele 6 etape, „cuminiți”, au început eliminările, în special la echipele aflate la periferia clasamentului. Tot spre finalul sezonului s-au acordat și cele mai multe cartonașe galbene: 24 în etapa a 15-a și 23 în etapa a 17-a. De multe ori atitudinile nesportive, soldate cu un cartonaș galben sau roșu, gesturile unora, duritățile altora, au incitat și pe alți jucători și chiar pe o parte din public, ceea ce a avut urmări nedorite.

Acesta ar fi, pe scurt, bilanțul cifric al indisciplinei manifestată în turul campionatului pe care îl analizăm. Dar acest fenomen care a apărut de atîtea ori și sub alte forme (ca să nu mai amintim că unii arbitri au trecut, de atîtea ori, cu vederea faptele ce meritau a fi sancționate) ne duce la o singură concluzie: și sub aspect disciplinar, turul campionatului a însemnat o neîmplinire.

Constantin ALEXE

PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

GLORIA ÎȘI RESPECTĂ SUPORTERII...

Ger, duminică dimineață, la Brașov. Și, totuși, zece mii de oameni au venit pe stadionul Tractorul. Printre ei, citeva sute de suporteri buzoieni, prezenți în tribune, care o oră și jumătate înaintea partidului. Galeria liderului, înmăsoș și sportivă, n-a știut mai bine de trei ore ce-i frigul! Ea și-a susținut permanent favoriții, cîntînd. Erau aceiași suporteri adevărați care însoțiseră „Gloria” și în celelalte opt deplasări, unde liderul a reușit un bilanț demn de învidiat. Pentru că din cele nouă jocuri susținute în afara Buzăului echipa antrenată de Ion Ionescu a obținut nu mai puțin de opt puncte, prin trei victorii (la Piatra

Neamț, Botoșani și Tecuci) și două egalități (la Făgăraș și Brașov, cu Tractorul). Gloria a pierdut, deci, la Tulcea, Brașov (cu Steagul roșu), Galați (cu F.C.M.) și Sf. Gheorghe. Duminică, la Brașov, echipa buzoiană a demonstrat că cele 8 puncte obținute în deplasare n-au fost înșelătoare, ci rod al unei stabile idei de joc, al unei omogenități și maturități neobănuite. La sfîrșitul partidului, cînd arbitrii și fotbalștii de la Tractorul se grăbeau să alege la cabine, jucătorii Gloriei au uitat de ger și s-au dus spre tribuna a II-a pentru a-și saluta suportorii. Un gest de respect reciproc, între echipă și suporteri.

Mircea M. IONESCU

O „INCĂLZIRE” CU... ȚUICĂ DE VILCEA!

Aproximativ 12.000 de spectatori au pînă să urmărească — pe o vreme geroasă — partida dintre Rapid și Chimia Rm. Vilcea, două dintre echipele bune ale seriei a doua a Diviziei B. Meciul a început tare, au abundat faulturile. La intrările decise ale fundășului central Niță, oaspeții au răspuns prin faulturile lui Carabageac și, în deosebi, ale lui G. Stan, ambii irascibili, preocupați mai mult de atacuri asupra adversarilor decit de organizarea jocului echipei lor. Pînă la urmă, antrenorul vilcean M. Pigulea (după meci el afirma că „victoria bucuștenilor este indiscutabilă, dar noi vom continua să ne pregătim și să luptăm pentru obținerea dreptului de a promova în prima divizie a țării”) l-a înlocuit pe Carabageac, al cărui randament a fost foarte slab pe parcursul celor 60 de minute

cît s-a aflat pe teren. Poate că același lucru ar fi trebuit să se întîmple și cu Stan, cel mai... rau jucător al vilcenilor, care părea... amețit. „Amețit a și fost — afirma V. Călinolu, observatorul federal — deoarece a consumat alcool înaintea meciului. În timp ce coechipierii lui au băut ceai, Stan a băut... alcool cu ceai! Am sesizat acest lucru, a făcut-o și arbitrul înfrîntii și G. Stan va trebui să apară în fața comisiei de disciplină”. Iată deci o explicație a gesturilor nesportive din teren ale acestui jucător față de care va trebui să ia măsuri în primul rînd conducerea clubului Chimia Rm. Vilcea. O fi fost duminică gerul năpraznic, dar o „încălzire” ca a lui G. Stan se înscriseră în sfera încălcării grosolane a normelor vieții sportive.

Laurențiu DUMITRESCU

UN MECI CUMINTE, CU TREI ARBITRI COSTISITORI

Duminică, la Craiova a fost o zi geroasă. Un soare cu „dîni” își trimitea razele spre ora 11, adică atunci cînd formațiile Electroputere și Metalul București se aliniu la mijlocul terenului de la Stadionul Tinereții pentru a saluta publicul, mai bine zis cele citeva pilcui de spectatori, adevărați îndrăgostiți de fotbal care s-au încumetat să lase căldura de acasă și să la drumul arenei. În total, după cum am aflat, s-au vîndut 380 de bilete. Înmulțiți cu 7 lei, costul unui bilet, și aflăți

încasările făcute de organizatori. Dar la acest meci — un joc cuminte, așa cum se și prevedea — au fost delegați arbitri tocmai din cealaltă parte a țării: doi de la... Oradea (Octavian Șteing și Oscar Ujheș), iar cel de al treilea de la... Cluj-Napoca (Vasile Topan). Organizatorii le-au achitat, acestora, conform baremurilor, 1796 lei. Adăugați cota de teren ce trebuie plătită către A.B.S. Craiova (circa 30 la sută din încasări) și... nu mai rămîniți cu nimic!

Mircea TUDORAN

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

DUMINICA 18 DECEMBRIE 1977 — O NOUĂ TRAGERE SPECIALĂ „LOTO-2”

La această tragere, organizată după noua formulă tehnică lansată la 23 octombrie 1977, care s-a bucurat de mult succes în rîndul participanților se acordă: „Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda S 100”, excursii în R. S. Cehoslovacă și R. D. Germană, precum și ciștiguri în bani de valoare fixă (25.000, 10.000 lei etc) și de valoare variabilă.

LA 18 DECEMBRIE 1977 - TRAGERE SPECIALĂ



Tragera constă din efectuarea a 5 extrageri, repartizate în 3 faze. În total se extrag 20 de nu-

merc, iar ciștigurile se atribuie pe 15 categorii.

Se poate cîștiga și cu 2 numere din cele 4 ale fiecărei extrageri și cu 3 numere din cele 8 ale extragerilor a IV-a și a V-a luate la un loc.

IMPORTANT! CIȘTIGURILE SUPLEMENTARE ACORDATE LA FAZA A II-SE SUPORTĂ DIN FOND SPECIAL!

Participarea — pe bilete de 10 și 15 lei varianta simplă. Nu mai biletele de 15 lei participă la toate extragerile.

NUMERELE EXTRASE
LA TRAGEREA
PRONOEXPRES
DIN 14 DECEMBRIE 1977

Extragerea I :	18	22	1	5	44
Extragerea a II-a :	18	26	39	16	10
Extragerea a III-a :	44	23	25	45	9
Fond total de ciștiguri :	508 106 lei.				

ÎN CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE LA BERLIN CARMEN BUNACIU ȘI-A CONFIRMAT VALOAREA

La sfârșitul săptămânii trecute, cîteva dintre cei mai buni inoțatori ai țării au fost angajați în două interesante competiții internaționale — Concursul organizat de Comitetele Olimpice al R. D. Germane și „Cupa Carpați” — prilej foarte bun de a aprecia stadiul pregătirii din primul ciclu (octombrie-decembrie).

După cum ne-a relatat antrenorul Cristina Șop-tereanu, care a însoțit cei 5 sportivi români în capitala R. D. Germane, concursul berlinez s-a ridicat la un nivel deosebit, la start fiind prezenți numeroși recordmanii mondiali, finaliști olimpici și ai ultimelor campionate europene, care și-au încheiat evoluțiile cu rezultate remarcabile.

Dintre reprezentanții noștri, cea mai bună performanță a avut-o Carmen Bunaciu. Campioana țării noastre a confirmat și cu acest prilej că este una dintre cele mai bune specialiste din lume la procedeul spate, locul secund (a fost chiar la un pas de a câștiga proba) la 200 m spate fiind o dovadă în plus a marilor sale posibilități. „Carmen a inoțat și în acest concurs — ne-a declarat C. Șop-tereanu — fără o pregătire specială, rezultatele sale fiind o urmare directă a unor evidente acumulări, mai ales în ceea ce

privește rezistența. Anul trecut, exact în aceeași perioadă, Bunaciu câștiga la Praga și Götterwald (în bazin de 25 m) cu 2:25,0. De data aceasta ea a parcurs distanța de 200 m în 2:19,70, după o cursă destul de bine echilibrată: 32,5 — 36,1 — 35,6 — 35,5. Ea a avut un final remarcabil depășindu-le pe rînd pe Antje Stille (R.D.G.), fosta recordmană a lumii, Wendy Hoog (Canada), Gina Layton (S.U.A.), Dianne Edelijs (Olanda) și Daniela Beier (R.D.G.), dar a pierdut pe ultimii metri în fața canadienței Cheryl Gibson. Rezultatul de la 100 m spate (65,58 și doar locul IV) este mai slab față de actualele sale posibilități, dar faptul este explicabil deoarece nu am lucrat mai deloc pentru viteză. Totuși, la Baia Mare (n.r. simbătă și duminică) Carmen va încerca să coboare sub 60 de secunde la 100 m crawl...”

Cîteva satisfacții certe ne-au oferit și tinerile inoțătoare prezente la „Cupa Carpați”, competiție deschisă sportivilor (14 ani) care vor putea concura anul viitor la „europenele” de juniori. Irinel Pănulescu a câștigat fără eforturi deosebite cele 6 probe de crawl și mixt cu rezultate foarte apropiate de recordurile sale naționale. În plus, timișoreanca Cristine Seidl (1:19,58 la 100 m bras) și oră-

deanca Edit Kugliș (2:28,99 la 200 m spate) s-au apropiat, la rîndul lor, de performanțe foarte bune pentru vîrsta lor (13 ani), atrăgînd în mod serios atenția selecționeților lotului olimpic pentru 1980. Pănulescu, Seidl, Kugliș... În perspectivă de reținut că toate trei au numai 13 ani — o nouă stafetă mixtă cu ambiții mari. Firește, atunci cînd specialiștii noștri vor găsi și o patra inoțătoare (la crawl, sau delfin) pentru a întregi un cvartet cu certe posibilități.

Adrian VASILU

O NOUĂ FORMULĂ PENTRU C.M. DE TENIS DE MASA?

Nu de mult, J. Schlaf (R. F. Germania), președintele Comisiei europene a Federației internaționale de tenis de masă, a acordat o interviu ziariului cehoslovac „Prace”, în cadrul căruia s-a referit la formula de organizare a campionatului mondial. El s-a arătat nemulțumit de modul în care este organizată în prezent disputa pentru titlul suprem. Principala critică adusă sistemului de desfășurare a fost aceea că el avantajează pe jucătorii sau jucătoarele de mare vîlcător, închizînd total sau parțial căile spre marea perfor-

manță elementelor tinere și bine dotate. Pentru a pătrunde în „lumea celor mari” — cum spunea președintele Comisiei europene — este necesar ca un tînar jucător să obțină o suită neîntreruptă de mari performanțe, ceea ce este greu de realizat.

În continuare, el a declarat că are pregătit un plan, pe care îl va supune discuției. Este vorba de propuneri legate de restructurarea campionatului mondial, care — după opinia sa — ar putea reuni 32 de selecționate de țări, calificate pentru această întrecere pe baza clasamentelor din cadrul întrecerilor continentale, care au loc cu regularitate peste tot.

Discuții, în finalul interviului, despre inovația adusă palețelor de joc, dintre care unele au pe fiecare față aplicat cite un material diferit. J. Schlaf a precizat că pe ambele fețe ale paleții trebuie să fie aplicat același gen de material, a cărui compoziție este necesar să fie comunicată de către federațiile naționale respective.

C. S. ARAD — PROLETER COKA 2-5 ÎN C. C. E. DE TENIS DE MASĂ

Echipa feminină C.S. Arad a întîlnit în localitatea iugoslavă Coka formația similară a clubului Proleter, în cel de-al treilea tur al C.C.E. la tenis de masă. Sportivele noastre au pierdut meciul cu 2-5 și au părăsit competiția. Antrenorul Emil Procopci apreciază jocul foarte bun prestat de cunoscutele jucătoare Palatinus și Percucin, cotate în fruntea ierarhiei europene și care nu au pierdut nici una din partidele disputate. Numai Magdalena Leszay a fost pe cale să câștige la Palatinus, cînd scorul general era 1-1 dar finalurile

mai bune ale adversarel au făcut ca victoria în ambele seturi să fie de partea acesteia (23-23). Celelalte rezultate: Mihut — Subotin 2-0, Ferenczi — Percucin 1-2, Ferenczi — Subotin 2-0, Mihut — Palatinus 0-2, Leszay — Percucin 0-2, Ferenczi — Palatinus 0-2.

DIN CRUDELE REALITĂȚI ALE FOTBALULUI PROFESIONIST

Ne-au atras recent atenția trei comentarii apărute în publicația franceză „Miroir du Football”, comentarii ce se referă la fapte petrecute în fotbalul profesionist occidental, oglindă fidelă a societății pe care o reprezintă.

Desigur, au făcut vîlvă în lumea fotbalului cele șase goluri încaștate de formația vest-germană S.V. Hamburg în a doua manșă a „Supercupelor Europei”, la Liverpool, din partea formației cu același nume, care terminase la egalitate (1-1) partida susținută la Hamburg. Deci, înfrîngere la scor. Rezultatul aduce în discuție dorința conducătorilor clubului din marele oraș-port de a crea un „super-team”. Pentru aceasta ei au cumpărat o serie de jucători binecunoscuți, printre care și pe englezul Kevin Keegan, chiar de la... F.C. Liverpool. Dar iată că proaspătul sosît joacă din ce în ce mai slab la noua sa echipă. Și ca el și ceilalți, aducînd pe S.V. Hamburg pe o poziție deloc invidiată în clasamentul național. Câștigătoare indiscutabilă a Cupei cupelor ediția 1976-77, S.V.H. a fost eliminată încă din primul tur al competiției de anul acesta. Învingătoare a sa, R.S.C. Anderlecht, nu este alta decît formația pe care Hamburg a întrecut-o în finală, la Amsterdam! Într-înțat cu vedete internaționale binecunoscute, S.V.H. nu și-a ameliorat jocul. Ceea ce dovedește încă o dată că vedetele în goană după bani, adunate sub același stindard, nu se omoră cu firea, pentru că țelul momentan și l-au atins.

Intr-adevăr, un țel de moment pentru că, atunci cînd își încheie activitatea, mulți fotbalisti profesioniști ajung întocmai faimosului internațional portughez Eusebio: șomeri! După cum scrie amintita revistă, celebrul jucător portughez al anilor '60, cel care a cucerit de două ori Cupa Campionilor europeni cu Benfica Lisabona, a revenit în Portugalia, țara sa adoptivă, de gustat după nereușita experiență făcută în fotbalul nord-american. Cu toate că în 1976 a cucerit titlul cu echipa Toronto, Eusebio n-a putut să se impună și mai ales să-și „vîndă” talentul așa cum dorea. La 36 de ani, de gustat și nemulțumit, fosta stea a C.M. din 1966 a revenit acasă în căutarea unei noi echipe. Dar Benfica este departe, foarte departe și Eusebio nu îndrăznește să mai privească spre ea. De aceea a fost încercat la clubul „Deportivo” din divizia secundă, care luptă pentru supraviețuire. Încercat într-un meci amical, „Judecătorii” lui s-au dovedit foarte severi și oferta lui Eusebio — deși dintre cele mai modeste — n-a fost acceptată. „Trist sfîrșit al unui mare fotbalist care nu știe nimic altceva decît să dea cu piciorul într-o mîngă...” — conchide „Miroir du Football”.

Din nefericire, nici măcar această libertate se pare că nu o va mai avea internaționalul austriac Sepp Stering de la Wacker Innsbruck, obiectul unei adevarate agresiuni din partea jucătorului Peter Nowak, libero-ul formației Admira Viena. Nu numai că i-au fost smulse ligamentele interne și externe de la genunchiul drept, dar Stering are multiple fracturi! Jucătorul din Innsbruck știe că nu va putea participa la turneul final al Campionatului mondial din Argentina, dar înțelegerea este: va mai putea fi vrodată apt pentru fotbal? Antrenorul reprezentativei Austriei, Helmut Senekowitsch, pierde astfel unul dintre cei mai buni atacanți ai săi. Pe patul de spital, Stering se întreabă de ce agresorul său n-a fost suspendat pe viață. „Natural, asta nu va schimbă cu nimic situația mea, dar o asemenea măsură ar face să reflecteze pe cel ce nu există să folosească pe gazon orice mijloace de deposedare”. Firește, Stering are dreptate. Probabil că doar cu atîta va rămîne...

Din nefericire, nici măcar această libertate se pare că nu o va mai avea internaționalul austriac Sepp Stering de la Wacker Innsbruck, obiectul unei adevarate agresiuni din partea jucătorului Peter Nowak, libero-ul formației Admira Viena. Nu numai că i-au fost smulse ligamentele interne și externe de la genunchiul drept, dar Stering are multiple fracturi! Jucătorul din Innsbruck știe că nu va putea participa la turneul final al Campionatului mondial din Argentina, dar înțelegerea este: va mai putea fi vrodată apt pentru fotbal? Antrenorul reprezentativei Austriei, Helmut Senekowitsch, pierde astfel unul dintre cei mai buni atacanți ai săi. Pe patul de spital, Stering se întreabă de ce agresorul său n-a fost suspendat pe viață. „Natural, asta nu va schimbă cu nimic situația mea, dar o asemenea măsură ar face să reflecteze pe cel ce nu există să folosească pe gazon orice mijloace de deposedare”. Firește, Stering are dreptate. Probabil că doar cu atîta va rămîne...

TELEX • TELEX

BASCHE • În sferturile „Cupelor Koraci”: Inter Bratislava — Scavolini Pescara 111-92.
BOX • În al doilea meci, la New Orleans: S.U.A. — U.R.S.S. (exclusiv cat. grea) 2-5. Printre rezultate: Zaev b.k.o.1 Gregg, Page b.p. Alekseev, Visofski b.p. Garrett.
HANDBAL • La Elsinore, în meci amical (m): Danemarca — Iugoslavia 15-18 (9-6).
HOCHEI • La Québec, Sel. locală — Cehoslovacia (B) 8-4 • La Lappeenranta, Finlanda — R.F. Germania 7-4.
RUGBY • La Tulle, într-un tradițional meci: Selecționata universitară a Franței — Selecționata universitară a României 36-10 (14-7). Punctele echipei române au fost realizate de Fuzigiu (încercare + două lovituri de pedeapsă).
ȘIH • La Madonna di Campiglio, în slalomul special (m): 1. Stenmark, 2. Heidegger, 3. Krizal. În clasamentul „Cupelor Mondiale” conduce Stenmark. În clasamentul pe țări: 1. Austria 84 p. 2. Suedia 59 p.
TENIS • În Cupa Davis (zona Astei): India — Coreea de Sud 4-1; în turul următor: India — Noua Zeelandă. • În turneul de la Sydney: Hardie — Alexander 6-7, 7-6, 7-5; Newcombe — Feaver 6-2, 6-2; Smith — Tom Gullikson 6-2, 6-3; Gerulaitis — Cahill 6-7, 6-3, 6-2; Teacher — Case 6-3, 6-0.

În turneul „indoor” de la Brașov

BRAȘOV, 14 (prin telefon). — În ziua a treia a turneului internațional de tenis pe teren acoperit, care se desfășoară în Sala sporturilor din Brașov, spectatoarea le-au fost oferite ultimele partide din optimele de finală ale probei de simplu și cele din primul tur la dublu.

Printre performerii s-a numărat din nou tînarul nostru jucător Andrei Dirzu, în fața căruia oaspețele bulgar Emilian Pampulov n-a avut rezistență mai susținută decît în al doilea set, decis la tie-break. O evoluție asemănătoare a avut-o și partida dintre Traian Marcu și alt jucător bulgar, Liubomir Petrov, în care acesta s-a salvat de mai multe ori de pericolul unei înfrîngerii rapide, prelungind lupta în a doua manșă. Trebuie menționată și victoria lui Jean Biru

TINERII TENISMANI ROMÂNI S-AU FĂCUT DIN NOU REMARCAȚI

obținută în dauna cehoslovacului Jan Navratil, după o întîlnire foarte disputată. Într-o altă partidă echilibrată, Marian Mirza a cedat la limita jucătorului bulgar fruntaș Bojidar Pampulov. În sfîrșit, printre evidențiați, s-ar putea număra și componenții cuplului român Jean Biru — Eduard Pană, învingători în trei seturi în fața perechii poloneze Zbigniew Kotulsky — Zenon Rhode.

Iată, de altfel, rezultatele înregistrate, la simplu: L. Țiței — Z. Rhode 7-6, 6-2; J. Biru — J. Navratil 6-3, 3-6, 10-8; A. Dirzu — E. Pampulov 6-0, 7-6; Tr. Marcu — L. Petrov 6-2, 7-6; B. Pampulov — M. Mirza 6-4, 6-4. La dublu: M. Mirza, L. Țiței — T. Bogdan, V. Sălăjan 6-1, 6-3; J. Biru, E. Pană — Z. Kotulsky, Z. Rhode 4-6, 6-1, 9-7.

În continuare, joi (n.r. azi) se dispută sferturile de finală ale probei de simplu și turul al doilea la dublu. Prima reușită este programată la ora 9 și cuprinde întîlnirile: D. Hărădău — L. Țiței; J. Navratil, S. Birner — M. Mirza, L. Țiței; S. Barany, B. Laszlo — J. Biru, E. Pană. În cea de după amiază (ora 14) vor apărea: S. Barany — J. Biru; S. Birner — A. Dirzu; Tr. Marcu — B. Pampulov; A. Dirzu, Fl. Segărceanu — O. Vîlcioiu, D. Stănescu; D. Hărădău, Tr. Marcu — O. Katarov, L. Petrov sau L. Mancias, S. Niculescu.

C. GRUIA, coresp.

ECHIPA DE BASCHET A ORAȘULUI BUCUREȘTI ÎNVINGĂTOARE LA BERLIN

BERLIN, 14 (Agerpres). — La Berlin au început întrecerile unui turneu internațional masculin de baschet, la care participă și o selecționată a orașului București. Baschetbaliștii bucureșteni au întrecut cu scorul de 100-75 (50-34) formația poloneză Pogon Szczecin. Într-un alt meci, echipa A.D.W. Berlin a dispus cu 84-68 (44-34) de formația cehoslovacă V.Z.K.G. Ostrava.

CAMPIONATELE DE ȘAH

Egalitatea s-a restabilit în fruntea clasamentului finalei campionatului național feminin de șah. În runda a 8-a, Polihroniade a câștigat la Pogorevici, iar Tölgyi a remizat cu Chiș, ambele acumulînd acum cite 8 puncte.

Celelalte rezultate: Kantor — Olteanu 1-0, Gogălea — Mureșan, Jieman — Bogdan, Nechifor — Baumstark, remize. Iliu — Nuțu și Albuț — Ghindă, întrerupte.

În clasament urmează: Baumstark 5, Kantor, Chiș, Gogălea, Mureșan 4½, Jieman 4 etc.

Un nou lider în turneul masculin la Sibiu. Birișcu a câștigat la Ștefanov, trecînd pe primul loc, în timp ce Ungureanu a întrerupt, în ușor avantaj, cu Ghișescu, Neamțu 1-a

HOCHEȘTII DE LA TRAKTOR CELIABINSK EVOLUEAZĂ ÎN CAPITALĂ

La sfîrșitul acestei săptămîni, mai precis vineri și simbătă, în ambele zile de la ora 18, selecționata divizionară, de fapt lotul reprezentativ, va întîlni o puternică formație sovietică din prima ligă a campionatului U.R.S.S.: Traktor Celiabinsk, aflată în momentul de față pe locul 6, înaintea lui Spartak Moscova. Automobilist Sverdlovsk, Kristal Saratov și a altor echipe puternice.

Iată și formația standard a lui Traktor Celiabinsk: Gherasimov — Ponomarev, Starikov; Belov, N. Makarov; Tijnih, Paramonov — S. Makarov, Șumakov, Malinkov; Lapsin, Kerkaev, Șorin; Belousov, Borodulin, Prirodin. Din acest lot Prirodin și Șorin au făcut parte din prima echipă a U.R.S.S., iar alți 7 jucători din formația secundă.

ECHIPAMENT PUS LA INDEX!

Secretariatul federației internaționale de schi a confirmat suspendarea schioareli austriece Anne Marie Moser-Proll pentru a fi utilizat, săptămîna trecută, în concursul de la Val d'Isère, un echipament cu țesături depășind normele de impermeabilitate permise de regulamentul. În schimb, echipamentul său întrunea condițiile de concurs. Disputele în jurul noulor costume folosite de schiori în concurs au apărut în urma lansării unui tip de echipament dintr-un material plastic special care contribuie la sporirea vitezel.

Inoțet cvasi-anonim, acum cîteva ani, în sălile californiene, volei-ului „PRO”

de un alt fel de eveniment petrecut în viața ei. Margitta Gummel și-a susținut recent teza de doctorat la Institutul de educație fizică din Leipzig. Tema prezentată: „Probleme actuale în pedagogia sportivă”.

de un alt fel de eveniment petrecut în viața ei. Margitta Gummel și-a susținut recent teza de doctorat la Institutul de educație fizică din Leipzig. Tema prezentată: „Probleme actuale în pedagogia sportivă”.

de un alt fel de eveniment petrecut în viața ei. Margitta Gummel și-a susținut recent teza de doctorat la Institutul de educație fizică din Leipzig. Tema prezentată: „Probleme actuale în pedagogia sportivă”.

CALEIDOSCOP

Arcașa nr. 1. În toamna acestui an, la Roma — în prezența președintelui Federației internaționale de tir cu arcul, Francesco Gnechi-Ruscone — a fost copios depășit recordul mondial feminin, adus de la 1285 la 1304 puncte. Acest excepțional punctaj a fost obținut de tînara sportivă sovietică Zebnislo Rustanova (22 ani), campioană mondială în 1975 și medaliată cu bronz la J. O. de la Montreal. Fîind prima femeie din lume care depășește cele 1300 de puncte, ea urmează să primească „Steaua F.I.T.A.” pe fond purpurii, distincție pe care nu au mai obținut-o pînă acum decît alți 4 trîgătorii cu arc, doi italieni și doi americani.

Recorduri pe 2 roți. La întrecere cu acele cronometrelor s-au luat, de-a lungul anilor, nenumărați așa ai